

# 比学赶超聚群英 建功立业创一流

## 太钢劳动竞赛光荣榜

(第十五期)

### 大家谈

#### 质量

## 为产品质量的提升扛起责任

孙洋

产品的质量是企业生存的根本,至关重要的就是我们每个人的责任心和对待工作的态度。“质量是生产出来的,而不是检验出来的”。这句话深刻阐释了质量的内涵,生产的每一个步骤关乎质量的高低,而检验只能是质量完成后对质量好坏的评价,所以产品质量的保证,需要我们共同努力。

质量不是空喊口号,而是每道工序精心生产,前后工序良好衔接互相配合的结果。笔者的岗位是维护设备稳定运行的,我认为在自动化炼钢水平处于世界前列的太钢,设备的精度对于质量的提升显得更是至关重要。质量提升,设备保障必须先行。下料系统,杜绝漏撒料,不断提升氧副枪使用率,喂丝机喂线精度不断提高,真空系统的真空度保障满足要求,经过对关键精度设备精密组织,严格改善,大大提高设备有效使用率,保障设备的功能精度,进而保证生产计划的有效开展和生产效率的提高、产品质量的提升。

只有我们每个人将质量理念牢记心中,将精细操作付诸于工作中,严格要求自己,不断与高要求对标,秉承精细精确保质量的理念,扛起责任,积极行动,为产品质量的提升做好保障,相信太钢定能实现高质量发展。

### 编者按

2023年是公司扎实推进新一轮发展战略规划、加快建设世界一流不锈钢企业的关键之年。为更好地团结引领广大职工踔厉奋发、勇毅前行,全力稳经营、挖潜能、增效益、强体系,确

保全年工作目标任务实现,助力加快建设世界一流不锈钢企业,公司“全面对标找差、争创一流业绩”劳动竞赛接续开展。

劳动竞赛是钢铁行业“冬练”背景下,有效激发和调动全员劳动创造的重要抓手。各单位统一思想、行动,引领广大职工深入践行劳模精神、劳动精神、工

匠精神,激发广大职工的劳动热情、创新活力和创造潜能,瞄准世界一流、国内标杆、同行先进,开展劳动竞赛为职工搭建成长平台。广大职工进一步强化对标找差意识,全方位苦练内功、强身健体,积极投入劳动竞赛,全力降成本、战危机、创一流,持续提升企业核心竞争力,全力以赴渡“寒冬”。

钢铁比冠军厂/太钢集团太钢不锈钢炼钢二厂(北区)

热轧工序效率提升赛:

热装率亚军线/太钢集团宝钢德盛1780mm产线

厚板工序效率提升赛:

综合成材率进步率冠军线/太钢集团太钢不锈钢4300mm产线

2.“岗位创新”劳动竞赛

月度“献计参与率”第二名/太钢集团

### 2023年中国宝武劳动竞赛四月份榜单

1.“全工序对标创一流”劳动竞赛

高炉高效运行赛:

高产冠军炉/4000m<sup>3</sup>级及以上/太钢集团太钢不锈钢6BF

炼钢工序效率提升赛:

## 有「干劲」 够「牛气」 认「牛理」



### 身边故事

“牛”班长姓霍名俊杰,现为太钢炼铁厂三烧作业区配混组组长,只因他有“干劲”、够“牛气”、认“牛理”,被大家公认很“牛”。“牛”班长究竟“牛”在哪里?听笔者慢慢告诉你——

通讯员 张平

牛在有“干劲”。个大心细,这话在小霍身上一点不假,带着大家干活,他总是事事操心,时时留心,尤其在安全方面。上月底的一天,他领着全班人从一次混合厂房搬运废油桶,开始时,干得很顺利,运到最后一桶时,小霍照例在铲车启动前检查了一次,发现了铲车的绳套有一股断了,就果断地让车停了下来,让司机换了绳套再工作,从而消除了一起安全隐患。

牛在够“牛气”。请看一组数据:周一步数16795,周二步数20023,周三步数22054……这是他手机上步数的显示。不知疲倦,行走在配混区域是他的家常便饭,提升技能、苦练技术是他的

拿手绝活。在厂级配混工技术比武赛场上,他以实际操作和理论双第一的成绩,名列榜首。除此之外,在皮带工、烧结工比武中他也名列前茅,成为单位最耀眼的“明星”。掌声和光环背后,是“牛人”长期从难从严的自我要求和数不尽的汗水;除按时参加厂组织的技术培训外,他还每天坚持“自选动作”:模拟停复机、岗位突发实操、巡检最佳路线……

牛在认“牛理”。如果说面对鲜花有从容是一种态度,那“诱惑”面前不动心便是一种境界了。三烧作业区配混组是厂里的老先进,让霍俊杰声名远播,掌声赞誉随之而来,和他一起担任组长的另三名同事,不是提升,就是转行。然而他却不为所动,理由很简单:“我就喜欢在厂房里工作,我的舞台就在这里!”

## 太钢岚县矿业公司举行尾矿库防洪应急救援演练

本报讯(通讯员 牛玉凤)为切实提高政治站位,提升防汛备汛意识,锻炼应急队伍处突能力,检验防汛应急处置机制,近日,太钢岚县矿业公司以练“筑”防全力开展了防洪应急救援演练。

本次演练模拟遭遇连续强降雨,在线监测系统降雨量报警,五期坝主坝段第一组放矿处干滩长度逐渐缩短,逼近内坡脚,有浸泡黄土内坡危险,按照相关应急预案和现场指挥部要求,对第一组

放矿处进行护坡处理。演练过程中,全体参与人员统一思想,服从防汛应急抢险救援工作指挥,做到了动作迅速、处理高效,保证了应急救援演练顺利完成。通过本次贴近真实的演练,该公司防汛防汛抢险应急常备队的组织能力、快速反应能力和现场操作能力得到充分锻炼。同时,也让全体参与人员真切体会到了汛期防汛工作的科学性和重要性。此次防洪应急救援演练任务圆满完

成,为今后防洪防汛工作提供了宝贵经验。

下一步,该公司将充分认识当前防洪防汛工作的严峻性、紧迫性,把做好当前汛期防汛工作作为一件大事来抓。严格按照集团公司防汛预案要求,层层落实全年防汛工作任务,同时,采取一切有力措施,做好防大汛、抢大险的思想准备和物资储备,切实做好安全防汛工作,确保矿山安全稳定运行。



为认真开展好“安全生产月”活动,太钢鑫海按照集团公司有关要求,从多方面进行安排部署,进一步夯实安全基础管理,营造“人人讲安全、个个会应急”良好氛围。图为职工正在安全签名。  
陈璐 摄